

## 优化营商环境 新区在行动

新区着力打造“惠才通”高层次人才综合服务体系,推进人才“无感”服务

## “掌上办+码上享”,人来才无忧

□本报记者 张静  
本报通讯员 韩洁

为营造良好人才生态,让人才留得住、用得好,近年来,西海岸新区整合各类人才服务资源,调动行业部门形成工作合力,着力打造“惠才通”高层次人才综合服务体系,全面推行“一人一卡一档”精准服务,开创了“掌上办+码上享”的人才服务新模式,搭建起“手续最简、环节最少、成本最低、效率最高”的人才综合服务平台,使留区人才的体验感和满意度不断提升,有效激发留区人才干事创业活力。

据悉,基于区块链技术开发的

“惠才通”服务平台设有电子虚拟卡,人才在“西海岸惠才通”微信小程序上即可在线查看使用。人才凭“惠才通”可以享受专属场所服务和医疗保健、子女入学、住宿餐饮、旅游、体育健身、文化活动等十大项服务内容。新区8家景区、2家体育健身场所免费向持有“惠才通”卡的人才开放,喜来登等9家酒店为持有“惠才通”卡的人才住宿就餐提供价格优惠,人才通过“惠才通”还可享受无抵押、无担保、额度不超过1000万元的银行贷款服务。“心天地·博士邮”“海创融园·博士邮”“未来智谷·国际人才社区”的建成启用,进一步为人才提供安居场所、创业平台等全面支

持。

“惠才通”自2020年7月上线运营以来,定点服务机构达53家,513家用人单位进行网上注册,向1663名人才开设电子虚拟卡,提供服务2000余人次。

下一步,区人社局将持续优化“惠才通”申办流程,深入打造全省首个区级人才服务品牌,不断优化高层次人才服务举措。深入推进人才“无感”服务,对各类人才绿卡即申即办。开展“按薪定才”,为重点企业引进培育的急需紧缺高薪人才积极争取定制化人才服务,助力新区打造“来了就是新区人”“人来才无忧”的最优人才生态。

区不动产登记中心走进社区开展政策法规宣讲

## 党员“双报到”,解居民“心结”

□记者 仪博文  
通讯员 张亚军 报道

为持续优化不动产登记营商环境,擦亮“登记先锋”党建品牌,近日,区不动产登记中心走进薛家岛街道新港山路社区开展不动产登记政策法规宣讲活动,不断提高为民服务的水平和能力。

活动中,区不动产登记中心“双报到”党员将不动产登记政策、常见业务办理指南以图文并茂、通俗易懂

的形式向社区居民进行了现场讲解,并向大家介绍了区不动产登记中心开通的延时服务、一窗办理、上门服务、全市通办等便民举措。另外,区不动产登记中心“双报到”党员还根据居民提出的具体诉求,对夫妻间不动产转移、不动产赠与和买卖、不动产继承等问题进行了详细介绍。

前来参加活动的居民张贤淑因不动产权证书是旧证,与新发的证书不一致,担心日后耽误孩子上学,故

来到现场咨询。区不动产登记中心“双报到”党员了解情况后,现场为她讲解了不动产权证书的有效性原则,并介绍了旧证换新证的办理流程,解了她的“心结”。

下一步,区不动产登记中心将继续抓好政策宣传,充分利用多种平台开展丰富多样的政策宣传活动,提高不动产登记政策的知晓率和覆盖面,切实提高新区群众的获得感和满意度。

## 民生/集装箱(民)

新区2.35万名儿童  
完成免费窝沟封闭

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,全区适龄儿童窝沟封闭项目圆满结束,2023-2024学年度小学二年级学生窝沟封闭注册共计2.35万人。

龋病是最常见的口腔疾病,是影响儿童口腔健康的主要公共卫生问题之一。据调查,6至12岁儿童龋齿患病率达40%至50%,其中窝沟龋病占龋齿的80%。自2012年开始,我区在全区适龄儿童中免费开展口腔疾病基本预防项目,全面提高儿童口腔健康意识,帮助儿童掌握基本的口腔卫生知识,形成个人良好的口腔卫生习惯,有效预防龋病的发生,形成家长、学校和全社会共同关注学生口腔健康的良好氛围。

四川夫妇来青寻子  
新区民警助其团圆□记者 王雪  
通讯员 齐林新 报道

本报讯 近日,一对来自四川的夫妇到青岛寻找长时间联系不上的儿子,在青岛市公安局海岸警察支队积米崖派出所民警的帮助下,一家人终于团圆。

11月25日晚7时,这对来自四川的夫妇走进积米崖派出所向民警寻求帮助,说已经三个多月无法联系上儿子小杨了,小杨始终不接他们的电话。他们根据线索从浙江辗转来到青岛,但是依然没有小杨的消息。民警一边安慰他们,一边不停地拨打小杨的电话。在多次拨打后,小杨终于接听了电话,却一直沉默不语。民警在电话里与小杨耐心沟通,告诉他家人从四川千里迢迢赶来青岛,非常担心他的安全。在民警的劝说下,最终小杨答应跟随父母返回四川。

临行前,小杨的父母不停地向民警道谢,并表示,多亏了民警的热心帮助,一家人才能团圆。

分享家风故事  
倡树文明新风

□记者 周莹 报道

本报讯 为充分发挥文明家庭示范引领作用,全面落实全环境立德树人根本任务,近日,由区文明办主办的文明家庭美德故事分享会在王台街道新时代文明实践所举行。活动邀请青岛市文明家庭代表陈瑞平进行宣讲,30余名居民参加。

“从父辈到我们夫妻俩,尊老敬老的优良家风代代传承,对女儿的成长起到了润物细无声的作用。”分享会上,陈瑞平用朴实真挚的话语讲述了夫妻二人照顾重病老人、孝敬父母的美德故事。温馨的故事、真挚的情感打动了在场的每一位居民,让大家感悟到优良家风的精神力量。大家纷纷表示,要从自身做起、从小家做起,让好家风代代相传。

下一步,王台街道将继续开展文明家庭创建活动,积极引导居民弘扬中华民族传统美德,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

逛手造市集  
品非遗魅力

□记者 王培珂 报道

11月24日,以“创意文化·构建美好生活”为主题的青岛西海岸新区传统文化艺术展暨非遗手造市集在名家美术馆开展。整个展区由展览区、展演区、体验区、创客区及创意集市区构成,以静态展览结合深度体验的形式,让观众“零距离”体验中华优秀传统文化魅力。



新区深入开展空中缆线专项整治工作,擦亮城市“天际线”

## 146公里道路空中缆线入地

□记者 张静 报道

本报讯 近段时间以来,西海岸新区结合城市管理领域顽瘴痼疾专项整治,深入开展空中缆线专项整治工作,按照“能入地皆入地、应规整尽规整、须套管均套管”的原则,对主次干道、居民小区等重点区域进行深度治理,通过捆扎凌乱缆线、切割废线、清除飞线、缆线入地等一系列措施,全力提升城市“颜值”和“安全值”。

整治过程中,相关职能部门对主干道路、背街小巷架设的缆线,以及附着在建(构)筑物上的凌乱、垂落、废弃缆线进行拉网式排查,需继续使用的由专业人员高标准捆扎,对破损、有碍观瞻的光缆交接箱等进行拆除更换。同时,组织缆线专业技术人员,对乱搭乱接的弱电网线进行识别标记,提高系统化管理水平;对不再使用的废线进行切割清理。

另外,新区结合实地条件开展空中缆线入地改造,截至目前已完成银沙滩路、陇西山路等146公里道路缆线入地改造,彻底解决了架空缆线凌乱问题;结合老旧小区改造工作,已完成46个小区的通信缆线“四网合一”改造。

下一步,新区将继续加压奋进,打赢缆线整治攻坚战,高质量完成空中缆线整治总体任务,持续提升城市品质,不断增强群众的幸福感和满意度。